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20개 국가 10,000명(국가별 500명, 한국 포함)

미국•

500명500명

멕시코•

•브라질

500명500명

500명500명 •남아프리카공화국
500명500명

500명500명

프랑스•
영국•

•독일
•러시아

UAE •
인도• •베트남

•일본

•호주

싱가포르•

한국
•

500명500명

500명500명

500명500명

500명500명

500명500명

500명500명
500명500명

500명500명

500명500명

500명500명
500명500명

•인도네시아

•필리핀태국•
•말레이시아500명500명

500명500명

500명500명

500명500명

•중국

신남방 추가조사 4개국
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한국 관련 접촉 분야

37.8

16.8 13.9
10.5 8.3 7.0

2.4 3.3

65.9

51.0 50.1
46.3

42.1 40.3

30.4
25.5

대중문화 경제 안보 문화유산 스포츠 정치외교 사회 순수예술

가장 모두

(base: 전체 7,500명, 단위 : %, 복수응답)

(2018년 조사에서는 대중문화와 순수예술을 구분하지 않고, 현대문화로 조사)

15개국 결과
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'한국' 관련 정보 접촉 경로

(base: 전체 7,500명, 단위 : %, 복수응답)

66.6 63.9

41.4

28.2
22.5

13.9 13.2
9.9

1.3

방송 온라인 신문/잡지 지인들 관광안내서 관련기관 여행사 학교/강좌 교육 기타

15개국 결과
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3.6

4.1

4.3

5.5

7.9

(base: 전체 7,500명, 단위 : %)

'한국'에 대한 연상 이미지

11.5 11.5

15.0 15.8

73.6 72.7

2018년 2019년

긍정

보통

부정

15개국 결과

대표적인 한국인 (Top 5)

정치인 문재인
(1위)

가수 방탄소년단
(5위)

배우 이민호
(4위)

배우 송혜교
(6위)

가수 싸이
(2위)

* 괄호 ()안의 순위는 2018년도 순위
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2.5

1.4

5.7

6.8

15.1

27.0

41.8

55.8

34.9

9.0

외국인이 생각하는

한국인이 생각하는

매우 부정적 다소 부정적 보통 다소 긍정적 매우 긍정적

국가이미지 평가

(base: 전체 7,500명, 단위 : %)

2.3

0.8

4.1

1.4

13.2

43.4

45.7

50.6

34.6

3.8

외국인이 생각하는

한국인이 생각하는

(참고. 2018년도 조사결과)

15개국 결과
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국가이미지 평가

53.2

4.6 7.2 10.6 10.6 7.8 6.6 7.2 5.6 4.0 0.6 0.2 1.8 2.2 0.8

28.0

33.8 25.2 20.4 20.2 20.0 13.6 12.4 7.8 8.6 11.0 8.4 6.6 6.0 4.4

18.8

61.6 67.6 69.0 69.2 72.2 79.8 80.4 86.6 87.4 88.4 91.4 91.6 91.8 94.8

일본 중국 독일 영국 미국 호주 프랑스 남아공 멕시코 UAE 인도

네시아

태국 브라질 인도 러시아

부정 보통 긍정

(base: 전체 7,500명 , 단위 : %)

일본 중국 독일 영국 미국 호주 프랑스 남아공 멕시코 UAE
인도

네시아
태국 브라질 인도 러시아

20.0 66.0 79.4 72.6 73.0 78.4 81.4 85.6 93.8 86.4 96.4 91.6 92.0 93.0 95.6

43.4 11.2 4.2 6.6 6.8 5.0 4.0 4.6 0.6 2.0 0.4 2.2 2.2 2.4 1.4

긍정

부정

(참고. 2018년도 조사결과)
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27.8 

18.2 

14.5 

9.4 

8.6 

북한의 핵문제

정치상황

국제적 위상

문화유산

북한의 전쟁 위험 또는 해소

부정 이미지 (상위 5항목)

(base : 부정적 응답자, 단위 : %, 1순위)(base : 긍정적 응답자, 단위 : %, 1순위)

38.2 

14.6 

14.0 

11.6 

4.1 

대중문화

경제수준

문화유산

한국산 제품 및 브랜드

북한의 핵문제

긍정 이미지 (상위 5항목)
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81.8
69.0

48.4

68.2 65.4 68.1 66.8 70.8

31.2

52.9
37.0

60.4 53.2
65.1 61.8 68.4

14.6
24.8

42.2

24.8 30.0 25.1 25.6 23.0

38.8

33.0

38.0

29.6
31.8

26.6 32.2 25.8

3.6 6.2 9.4 7.0 4.6 6.8 7.6 6.2

30.0
14.1

25.0
10.0 15.0 8.3 6.0 5.8

부정

동일

긍정

분야별 국가이미지 변화

순수예술 문화유산 경제 안보 정치외교 사회 스포츠대중문화

한국 외국 한국 외국 한국 외국 한국 외국 한국 외국 한국 외국 한국 외국 한국 외국

(base: 분야별 인지자, 단위 : %)

15개국 결과
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(base: 전체, 단위 : %)

시급 과제

35.4 

3.8 

8.0 8.2 

22.4 

14.6 

7.6 

33.8 

15.1 15.0 

11.3 11.3 10.5 

2.9 

남북문제의

평화적 해결

외국인에 친절한

국민 태도

관광객 유치를 위한

해외 홍보

적극적인

국제기구 활동

세계적인

브랜드 개발

문화산업의

해외시장 확대

기타

한국인 외국인
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한국 관련 접촉 분야

(base: 전체 3,500명, 단위 : %, 복수응답)

(2018년 조사에서는 대중문화와 순수예술을 구분하지 않고, 현대문화로 조사)

신남방국가 결과

37.8

16.8

10.5
13.9

8.3 7.0
3.3 2.4

63.8

10.9
8.7

6.1
4.2 2.7 2.4 1.2

대중문화 경제 문화유산 안보 스포츠 정치외교 순수예술 사회

'19년 국가이미지 조사(7,500) 신남방국가(3,500)
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'한국' 관련 정보 접촉 경로

(base: 전체 3,500명, 단위 : %, 복수응답)

81.5
75.4

43.3
37.8

29.4

19.7 18.4

10.3

0.5

온라인 방송 신문/잡지 지인들 관광안내서 관련기관 여행사 학교/강좌 교육 기타

신남방국가 결과
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국가이미지 평가

(base: 전체 3,500명, 단위 : %)

신남방국가 결과

0.2

2.5

2.2

1.7

4.5

7.2

12.1

22.8

29.8

55.2

43.8

53.0

30.8

26.4

7.8

신남방국가

외국인

한국인

매우 부정적 다소 부정적 보통 다소 긍정적 매우 긍정적



21Copyright © 2019 Global Research ® All rights reserved

국가이미지 평가

1.6 1.2 0.6 0.2 2.2 1.4 0.4

16.8 12.0 11.0 8.4 6.0 5.8 2.2

81.6 86.8 88.4 91.4 91.8 92.8 97.4

말레이시아 싱가포르 인도네시아 태국 인도 베트남 필리핀

부정 보통 긍정

(base: 전체, 단위 : %)
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69.0
83.2

68.2
83.4

68.1
83.3

70.8
83.7

52.9
64.8 60.4

72.6
65.1

78.7
68.4

81.6

24.8
13.9

24.8

14.8

25.1

15.3
23.0

14.7

33.0

28.1
29.6

23.9
26.6

18.6
25.8

16.8
6.2 3.0 7.0 1.8 6.8 1.4 6.2 1.5

14.1 7.1 10.0 3.5 8.3 2.8 5.8 1.6

부정

동일

긍정

분야별 국가이미지 변화

순수예술 문화유산 경제 안보 정치외교 사회 스포츠대중문화

외국 신남방
국가

(base: 분야별 인지자, 단위 : %)

신남방국가 결과

외국 신남방
국가

외국 신남방
국가

외국 신남방
국가

외국 신남방
국가

외국 신남방
국가

외국 신남방
국가

외국 신남방
국가



23Copyright © 2019 Global Research ® All rights reserved

(base: 전체, 단위 : %)

시급 과제

35.4 

3.8 

8.0 8.2 

22.4 

14.6 

7.6 

33.8 

15.1 15.0 

11.3 11.3 10.5 

2.9 

32.8

16.1
14.7

12.9 12.0
10.6

0.9

남북문제의

평화적 해결

외국인에 친절한

국민 태도

관광객 유치를 위한

해외 홍보

적극적인

국제기구 활동

세계적인

브랜드 개발

문화산업의

해외시장 확대

기타

한국인 외국인 신남방국가
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